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M703 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.

e
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



V ulohach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:

0,036:0,3+0,3-0,3 =0,21

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

Na Ciselné ose je zobrazeno tfinact bodl oddélujicich dvandct stejnych dilk(i. Na Ciselné ose
. , v "o . 1 x, ,
jsou zndzornéna Cisla A, B a C. Rozdil ¢isel C a B je roven > Cislo B ma hodnotu 0,125.

A
max. 3 body
2
2.1 K odpovidajicimu bodu ¢iselné osy zapiste Cislo 0 a bod na ose zvyraznéte.
2.2 Urcete hodnotu cisla A. -0,25
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v ziznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
(f-241).5=2
5 4 10 4
3.2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.
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max. 3 body

4

4.1 Papir o celkovém obsahu 4 dm? jsme rozstfihali na 16 stejnych prouzkd.
Vypoététe v mm? obsah jednoho prouzku.
2500

4.2 Honzikova oblibena pisnicka trva pfesné 2 minuty a 20 sekund. Honzik se rozhodl, Ze si
pisni¢ku pusti presné devétkrat za sebou (bez prodleni mezi opakovanimi).
Vypoctéte v minutach, jak dlouho Honzik poslouchal svou oblibenou opakujici se
pisnicku.
21 minut

VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Mame tfi kadinky: nejmensi, malou a velkou. Ve vSech tfech je néjaké mnozstvi vody.
Celkem je v téchto tfech kadinkach 240 ml vody.

Ve velké kadince je 0 20 ml méné vody nezZ v nejmensi kadince.

Aby bylo ve vSech trech kadinkach stejné mnozstvi vody, rozlijeme celkem 50 ml vody z malé
kadinky do zbyvajicich dvou kadinek.

max. 4 body
5 Urcete
5.1 kolik mililitrd vody bylo na za¢atku v malé kadince, 130
5.2 kolik mililitrd vody prelijeme z malé kadinky do nejmensi kadinky. 15
5.3 kolik mililitrd vody bylo na zacatku ve velké kadince. 45



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

Honza, Jirka a Tomas béhem tfi dni sbirali PET lahve pohozené v lese. V tabulce je uvedeno,
kolik lahvi chlapci v jednotlivé dny nasbirali a kolik nasbirali celkem za vSechny tfi dny. Nékteré
udaje v tabulce chybi.

Pondéli Utery Stfeda Celkem
Honza 6 12 15 33
Jirka 5 7 20 32
Tomas 11 8 24 43

max. 4 body

6.1 Honza ve stfedu nasbiral o 25 % vice lahvi nez v utery. Bylo to ovSem o0 25 % méné lahvi,
nez kolik jich ve stfedu nasbiral Jirka.

Vypoctéte, kolik lahvi celkem nasbiral Jirka. 32

6.2 Tomas nasbiral v Utery o tfi lahve méné nez v pondéli, ale ve stfedu nasbiral tfikrat vice
lahvi nez v utery.

Vypoctéte, kolik lahvi nasbirali vSichni tFi chlapci celkem v utery. 27

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Obdélnikovy papir o rozmérech 24 cm a 12 cm byl
rozdélen dvéma fezy na ¢tyfi mensi obdélniky. Prvni
fez (vodorovna prerusovana ¢éara) rozdélil kratsi
stranu papiru ve tretiné jeji délky. Druhy fez (svisla

24 cm

RS |

N iy . Y v 12 cm
prerusovana ¢ara) prochazel pres delsi strany
obdélniku a rozdélil je v poméru 1 : 3.
max. 3 body
7 Vypoctéte
7.1 v cm? obsah nejvétsiho ze ¢tyf nové vzniklych obdélnika, 144 cm?
7.2 v cm obvod nejmensiho ze ¢ty noveé vzniklych obdélnika. 20 cm

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.



Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné leZi bod C a pfimkyca o. Bod C lezi na p¥i

B>

max. 3 body
8 Bod C je vrcholem rovnobézniku ABCD. Tento rovnobéznik je osové soumérny podle
primky o. Body B a D lezi na primce o. Kratsi Uhlopficka rovnobézniku je dvakrat kratsi nez
delsi uhlopficka.
8.1 Sestrojte vrchol A a oznacte ho pismenem.

8.2 Sestrojte zbyvajici vrcholy rovnobézniku, oznacte je pismeny a rovnobézZnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zdznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body A, G, H.
A
Bl = Bg
G C
C
max. 3 body
9 Bod A je vrcholem pravouhlého trojuhelniku ABC. Bod H lezi na strané AB. Bod G lezi

na nékteré jiné strané trojuhelniku. Nejdelsi strana trojuhelniku ma délku 8 cm. Pravy uhel

se nachazi u vrcholu C.

Sestrojte vrcholy C a B, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Sest kamaradd skladalo zkousky z matematiky a éeského jazyka. V grafu jsou uvedeny pocty
bod, které jednotlivi kamaradi ziskali.

Ziskané body

40
36
32
28
24

Cesky jazyk
2 Yy Jazy

Matematika
16

12

Anicka Honza Jana Libor  Sofie Tomas

max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich vyrokid (10.1-10.3), zda plati (A),
¢i nikoli (N).
A N
10.1 Libor ziskal z ceského jazyka o tfi Ctvrtiny méné bodl neZ z matematiky. x
10.2 Libor ziskal z matematiky o Ctvrtinu vice bod(i nez Tomas. ﬂ
10.3  Vsouctu za oba predméty ziskal Libor o ¢tvrtinu méné bod( nez Jana. M
VYCHOZI TEXT K ULOZE 11
Baleni 6 Zvykacek stoji 15 K¢. Baleni 5 samolepek stoji 12 K¢.
Zvykacky i samolepky je mozné nakupovat pouze v celych balenich.
2 body

11 Karel se rozhod| koupit si stejny pocet zvykacek a samolepek.

Kolik nejméné penéz k takovému nakupu potrebuje?

A) méné nez 120 K¢
B) 120 K&
Q) 147 K&
D) 150 K¢

E) vice nez 150 K¢



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Sit kvadru se sklada ze ¢tvercd a obdélnik(. Na obrazku je neulplna sit tohoto kvadru — dvé
stény kvadru chybi. Délky stran obdélnik(i nebo ¢tvercl jsou 6 cm nebo 2 cm.
' 2cm 6cm 2cm

6cm

2 body
12 Jak velky je objem kvadru?
A) 12 cm3
B) 36 cm?
Q) 72 cm?
D) 96 cm?®

E) jiny objem

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na obrazku je téleso slepené z nékolika stejnych drevénych kostek. Zadni ani bo¢ni sténa
télesa, které nejsou na obrazku vidét, neobsahuje Zadné ,, dutiny” — tyto stény jsou souvislé
a neobsahuji Zadné mezery.

2 bod
13 Kolik kostek télesa se dotyka néjaké sousedni kostky pfresné dvéma sténami? !
A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Na obrazku je lichobéznik rozdéleny na rovnoramenny trojuhelnik a kosodélnik. Velikosti
nékterych uhld jsou vyznaceny pismeny aa f.

14

2 body

Jaka je velikost uhlu 3?
Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A)
B)
C)
D)
E)

40°
50°
60 °
70°
jiny vysledek

15

15.1

15.2

15.3

max. 6 bodu

Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

Plavat se uz naucilo 180 zaku z celkovych 240.

Kolik procent zaku se jesté nenaucilo plavat? C

PFi sbirce na kvétinu k narozenindam pani ucitelky vybrali Zaci o ¢tvrtinu vice penéz, nez
kolik bylo potieba. Vybrali 400 K¢.

Kolik procent z vybranych penéz zakiim po nakupu kvétiny zistalo? B

Ve vesnici je celkem 35 % dom, které maji Sindelovou stfechu. DalSich 120 domui ma
stfechu z pravych palenych tasek. Dom{ se Sindelovou stfechou je 280.

Kolik procent domti ve vesnici ma stfechu z pravych palenych tasek? A
A) 15

B) 20

Q) 25

D) 27

E) 30

F)  jiny pocet procent



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

V pocitaové hre plati pravidlo, Ze pokud hra¢ umisti do néjakého pole dva své kredity, v dalSim
kole se pri¢tou dva kredity na toto jiz obsazené pole, ale také na Ctyfi sousedni pole. V dalsSim
kole se opét pricitaji dalsi dva kredity na vSechna jiz obsazena pole a také na vSechna pole,
ktera s nimi sousedi. V dalsich kolech se obdobnym zptsobem pfidava po dvou kreditech na
vSechna jiz obsazena pole a na vSechna pole s nimi sousedici.

Na obrazku je ukazka, co se stane se dvéma kredity v prvnich tfech kolech. , Startovni“ pole se
dvéma kredity je vyznaceno Sedou barvou. Po dvou kolech ma uz hodnotu Sesti kreditu.

2
2 21412
2 2142 214(6]4]2
2 21412
2

Celé hraci pole ma tvar ¢tverce se 13 fadami a 13 sloupci.

Petr se rozhodl, Ze zahaji hru tak, Ze umisti dva své kredity do levého horniho rohu a dalsi dva
kredity do pravého dolniho rohu. Na ndsledujicim obrazku je zachycena situace
po vyhodnoceni ¢tvrtého kola.

816|412
6142
4|2
2
2
214
21416
2/4|6|8
max. 4 body
16 Vypoctéte
16.1 kolik celkem kredit( v hracim poli bude mit Petr po vyhodnoceni patého tahu, 140
16.2 kolik kreditli Petr ziska béhem desatého kola, 220

16.3 o kolik by se lisil celkovy pocet kreditt, které mél Petr v celém hernim poli po sedmém
tahu, kdyby misto zvolené taktiky umistil dva kredity pouze do Sedého stfedového pole

126

10



